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Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél érre 5 „ Egyea szám — „ 5 * 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fo-pia.cz, VECSEY-liáz, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HIBLAP,

* debreeaen-vldékl „(Assetleaséil párt“
Megjelen hetenklnt ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Ny ilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

— 2v£eg‘Hj.Trá.s. A debreczeni füg: 
getlenségi párt lll-ik választó-kerülete folyó 
hő 20-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a „füg­
getlenségi kör“ helyiségében közgyű­
lést tart. Melyre a párt t. tagjai tisztelet­
tel meghivatnak, megjegyeztetvén, hogy a har­
madik választó kerület e gyűlésére az I. és 
II. kerület t. választópolgárai is szívesen lát­
tatnak. Tárgy: országyülési képviselőjelölt 
ajánlatba hozása.

Debreczen, 1878. október 14.
Az elnökség.

Az uj országgyűlés küszöbén.
Midőn e sorok napvilágot látnak, 

magyar országgyűlés már megkezdette
működését.

Fontosabb feladat megoldása még 
nem várt egy parlamentre sem, mint a 
minő jelenlegi országgyűlésünknek jutott.

Az aikotmán y-t i s z t e 1 et 
helyreállítása. Ez a legelső fel­
adat, mely megoldásra vár.

Az országgyűlés által követendő el­
járástól függ az alkotmány fennállása. A 
kormány, mely oly kalandos hadi expe­
dition adta beleegyezését, a melyre szük­
séges költségek az alkotmányos testüle­
tek által nem szavaztattak meg, alkot­
mány-sértést követett el. A fejedelem há- 
boru-izenési joga nem praejudikálhat a 
nemzeti képviselet költség-megszavazási 
jogának. Ha a fejedelem tanácsosainak 
kedvük telik a szükségtelen vérontásban, 
ez — bármennyire fájjon is nekünk test­
véreink drága vére —- a mi alkotmá­
nyunk speczialitásában nem találunk erre 
gátló akadályt. Ám ha e passzió a nem 
zet érdekei ellen, sőt határozottan kife­
jezett ellenszenve daczára gyakoroltatik. 
viseljék a költségeket azok, kik okozói 
a kalandor-vállalatnak.

Igaz, hogy a boszniai expeditió már 
1 eddig is annyi költségbe kerül, hogy azt 

valamennyi miniszter és granicsár-tábor- 
nok vagyona sem fedezhetné, e részben 
tehát a parlament által netán támasz­
tandó kárpótlási igények nem bírnának 
praktikus eredménynyel.

Be jóllehet az elfecsérelt milliókat 
nem egykönnyen fogja kiheverni már 
különben is a tönk felé vezető lejtőn álló 
monarchiánk népe, — nem annyira az 
anyagi kárpótlás elérhetése kell, hogy 
mérvadó legyen a parlament előtt e do­
log megítélésében, mint az alkotmányos 
jogok biztosítása hasonló merényletek el­
len a jövőre nézve.

Ha a magyar parlament csak egy 
kissé féltékeny alkotmányos jogaira néz­
ve, első teendője gyanánt kellene elhatá­
roznia a minisztériumnak vád 
alá helyezését.

Erre sarkalhatná törvényhozásunkat 
azon lényeges körülmény is, nogy a m 
kormányunk nemcsak a nemzettel, de a vádalá helyezését, 
parlamenttel szemközt is r 0 s z h i s ze­
ro ü 1 e g adta beleegyezését a kalandos 
vállalatba.

A múlt országgyűlést ugyanis, — 
jóllehet mandátuma még nem járt le — 
akkor oszlatta fel, mikor a kamarilla ál­
tal előkészített foglalási terv már telje­
sen megérett, s uton-utfélen mindenki ar­
ról beszélt, hogy a hadsereg mozgósítása 
küszöbön vau.

A mi kormányunk a helyett, hogy 
az okkupaczionális tervvel nyíltan lépett 
volna a parlament elé, s őszintén beval­
lotta volna a grani:sár-tendencziákat, né­
hány interpelláczióra adott válaszában 
nyíltan valótlant állított, hogy „döntő 
körökben ilyen tervek nem léteznek 
Nehogy azonban a bazudozáson in flag­
ranti rajtakapassék, hazaküldte azokat a 
kiváncsi „lármázókat,“ kik elég vakme 
rőek a „döntő körök“ nemzetvesztő ter­
veit nem fogadni „jobbágyi hódolattal 
E kormány még nótárius mameluk-gár- 
dája előtt sem mert kirukkolni a való­
val. Még egy Z s e d é 11 y i sem volt 
tájékozva a kormány szándékai iránt, 
annyira nem, hogy választóit nyíltan biz­
tosította a felől, hogy nem tartja lehe­
tőnek a kormány olyatén önmegfeledke- 
zését, hogy a bosuyák expediczióba be­
leegyezzék.

Tisza kormánya fait accompli-val 
akarta meglepni az országgyűlést ; s 
bízva a pártfegyelem vasvesszejének ed­
digi erejében, nem kételkedett, hogy a 
nagytöbbségü kormánypárt előtt könnyű 
lesz neki ennek segítségével, minden „el­
lenzéki fészkelődést“ elhallgattatni. Arra 
természetesen nem számított, hogy az el­
lenzékieskedés magváta legkiválóbb tehet­
ségű minisztertársuk fogja elszórni. De 
ügyeimét kikerülte az is, — hogy a 
görbedt hátú mamelnkok éppen a leg- 
megbizbatlauabb szövetségesek a válság 
idejében.

Nem tudjuk, mily szellem lengi át 
a kormánypárt képviselőházi többségét 
ez idő szerint. Lehetséges, hogy Tisza 
Kálmán korbácsa még egy ideig vissza­
kergeti a patkányokat a sülyedő hajóba 
A habarékpárt is, a kiszivárgott auden 
cziális hirek szerint, kész leend tán még 
valamely időre az „opportunitás" kor 
mányképes köpenyét magára húzni ; — 
ám a közjogi ellenzékre nézve itt az idő, 
hogy az elkövetett turpisságokról, kér- 
lelhetleuül lebbentse föl a fátyolt.

A nemzet politikai közönye csak ab­
ból magyarázható, hogy nem tud már 
bízni képviselőinek alkotmányhü érzüle- 
tökben, s napnál világosabban látja, hogy 
nálunk csak alkotmányos formák létez­
nek, alkotmányos jogok garancziája nél­
kül, s a hatalom akarata az egyedüli 
törvény.

Mutassa meg pártunk országgyűlési 
képviselete, hogy az alkotmány tisztelete 
nem halt ki a magyar parlamentben. 

Követelje erélyesen a Tisza-kormány

Politikai hírek.
— A főváros közgyűlése Somogymegye 

feliratát elfogadta, s elhatározta, hogy felír az 
országgyűléshez, az egész kormány vád alá 
helyezését követelvén.

— A közös minisztertanács végleg elha­
tározta, hogy a delegatidk november 5-re hi­
vatnak össze Budapestre.

— Tisza taktikája. „Jól értesült“ körök 
azt beszélik Budapesten, hogy Tisza jól tudja, 
miszerint az occupatio és keleti politiaa felett 
a vita már legközelebb meg fog eredni, tudja 
azt is, hogy ezen vitát el nem kerülheti, de 
határozott felvilágosításokat és nyilatkozatokat 
egész a delegatiók összeüléseig nem fog adni, 
mivel a közvetlen feleló’ség Andrássyt terheli.

— Az occupatió ellen. Székes-Fehérvár 
város f. hó 15-én tartott törvényhatósági köz­
gyűlésen Somogymegye feliratát elfogadta, és 
elhatározta, hogy felír az országgyűléshez a 
vád alá helyezés iránt. Eger város közönsége 
holnap népgyülést fog tartani, hasonló czélbói.

Az elhatározó perez.
(S. B.) Lassanként csak eltelegettek a

napok, melyeknek lefolyása alatt nyugalmas 
csend övedzte körül a miniszteri bársonyszé­
ket és az országházat. Az idő eljár. A kor- 
uány, melyet a múlt országgyűlés rendes ál­
lapotban, hadviselés nélkül hagyott el, az uj 
országgyűlés elébe egyszerre csak nyakig a 
szurokban áll. A kormány, mely az elmúlt or­
szággyűlés előtt könnyező szemmel festette az 
irtózat azon képeit, melyek a hadviselés pusz­
tító kardjának koronájaként szoktak szükség­
képen sötétleni; ma, bárom hónap múlva 
elébe áll az országgyűlésnek csatakiáltás, hal­
doklók jajgatása, árvák zokogása, s a közvéle­
mény indignátiója közben.

Hol vette a kormány e háborút ? Ki jo­
gosította őt fel, hogy kongd állampénztár mel­
lett, idegen nemzet czéljai érdekében kibontsa 

csatalobogót ?
Az országgyűlés nem, a nemzet sem. S 

ez a baj.
A kormány a nemzet megkérdezése, és 

képviseletének összehívása nélkül fogott a had­
viseléshez, a nélkül, hogy biztos lett volna fe­
lőle, vajon azok helyeslik-é a lépést, melynek 
oktalanságánál csak következményeinek szomo­
rúsága nagyobb.

Vajon mit mond a kormány a nemzet 
képviselőtestülete előtt?

Lapjai ugyan azt állítják, hogy részlete­
sen ki fogja fejteni programmját.

Minő programra !

jogai minden utógondolat nélkül adattak át 
Ausztriának, nemkülönben az egyes rendele­
tek, melyeket a kormány időről-időre kibocsá­
tott, sa bosniai occupatió, mely az alkotmány 
tizedik esztendejében milliók és milliók aka­
rata ellenére, temérdek vérrel, óriási pénzál- 
dozatokkal teljesittetett.

Á kormány ily tények véghezvivése után 
áll az országgyűlés elé. Még áll, bár inog.

A kormány ezrek életének feláldozásává!, 
százötven millió forint erejéig háborút viselt, 
melyre megfeszített akarat mellett sem tudja 
ráfogni, hogy annak megvívását Magyarország 
érdekei követelték volna. Háborút viselt, me­
lyet nem volt képes befejezni, bár elhurczolta 
egy nemzet ifjúságát a munka mellől, háborút 
viselt, mely után veszélyes dolgok követkéz 
beinek, talán előjátéka volt azon veszedelem­
nek, mely államunkat fogja sújtani legköze­
lebb, egy tűzfészek hozzákapcsolása által.

S mindezt tette a nemzet megkérdezése 
nélkül. Nyugalom uralgott körülötte, az or­
szágház üres volt, a nemzet fájdalmas szava 
pedig nem hat a bársonyszékig.

De elteltek a nyugalmas napok; az or­
szágház csendjét zaj váltja fel: a kormány 
nem lehet tovább néma, beszélni kényszerítik 
őt a képviselők.

Vajon mit fog mondani a kormány feje ? elő­
reláthatólag beszél majd európai mandátumról, s 
„áldásdus“ következményekről, melyek sohasem 
fogják a boszniai occupatiét követni. De bármit 
beszéljen az nem lényeges, azt nem lehet elfo­
gadni a most lezajlott események után. A kép­
viselőknek kötelességük a vád alá helyezést 
kérni, a városoknak, törvényhatóságoknak a 
képviselőházhoz hasonló szellemben felírni, 
mert ha a kormány most vád alá nem helyez­
tetik, ha a lefolyt eseményekért a kormány 
felelősségre nem vonatik, akkor nem is a bosz­
niai occupatió csatazaja, hanem a lélekharang 
zug Magyarország felett.

ja, hogy azért történik, mivel Philippovics nem 
egyezik bele a hadsereg létszámának leszállí­
tásába, úgy gondolkozván, hogy ennek meg­
történte után elpárolognak azon eredmények is 
melyeket eddig elértünk Boszniában.

Cettinjében híre jár, hogy Pleolje és 
Szjenieza helységeket az osztrák csapatok 
megszállották.

— Az oroszok kinyilatkoztatták, hogy 
Drinápolyt és Bajazidot nem hagyják el, nng 
végleges szerződés nem jő létre a porta és 
Oroszország közt.

Hirszerint az angol hajóhad ismét a 
márvány tengerre jő. Osman pasa Skutariban 
találkozni fog a montenegrói fejedelemmel.

Londonból jelentik, hogy az Afganiszián- 
elleni háború kitörése minden pillanatban 
várható.

— Vak veti a világtalan szemére. A tö­
rök körjegyzék felmerülésének alkalmából a 
kormány lapjai kigyót-békát rákiáltanak a 
portára. Tettét elmondják ballépésnek, esztelen 
dolognak, s feijajdulnak, hogy a porta már 
teljesen az orosz czár karmai közt van, s min­
denben engedelmeskedik az orosz parancsnak. 
S ugyanezek dicsőítik a boszniai occupatiót, 
mely pedig habár közvetve, szintén orosz pa­
rancs folytán történik! S melyik nagyobb szé-
gy en ? a porta lépése-é, azon portáé, mely 
már teljesen ki van merülve a szörnyű rázkó­
dások után, vagy Asztriának és a magyar kor­
mánynak, (de nem egyszersmind Magyaror­
szágnak) lépése, mely Ausztria 800,000 katona 
szurony erdőjének oltalma mellett sem mer el­
lent mondani az orosz parancsnak ? !

— BUDAPESTI HÍREK. Öngyilkosság. A
kerepes! vámon kivül eső kukorieza földeken 
egy 25 évesnek látszó férfi kétcsövű pisztoly­
nál főbelőtte magát. — Elfogott ügyvéd. Dr. 
Goldstein Simon fővárosi ügyvéd sikkasztás mi­
att elfogatott. A kerékgyártó segédek strike-ja 
megszűnt. Több katona Budán verekedést kez­
dett a rendőrökkel, s egy rendőr oly súlyosan 
megsebesült, hogy kórházba kellett szállítani.
A király és királyné a jövő év april 2í-én 
tartják ezüst lakadalmukat. A fővárosi szabad­
kőművesek ezer forintot adtak át a tanácsnak

Hedry Bódog.

Ha ugyan programmnak lehet nevezni a mozgÓ9jtottak családjai javára. A múlt héten 
kormány által követett irányt, melynek kezdete született 237 gyermek ; elhalt 248 személy, 
nemzeiámitás, s folytatása köny- és vérpatak.

E kormány beszél programúiról, mely 
egész életében a rendszertelenség, tájékozatlan­
ság hínárjában úszott; mely a legnagyobb za­
varokba, átgázolhatlan tömkelegbe vezette a 
nemzetet, egy kiegyezés, s utána egy bosniai 
háború által, mely meghúzódott, midőn népe 
érdekeit kellett volna védenie, s alázatosan en­
gedelmeskedett, midőn ellent kellett volna mon­
dania az Európa nevében beszélő kilencz szál 
diplomata határozatának, a népjognak s igaz­
ságnak nevében!

Igen furcsa programmról tanúskodnak a 
kiegyezési tárgyalások, hol a nemzet százados

A „DEBBECZEN!! TÁRGZÁJA.

IA11E1»
— Elbeszélés. —

Irta P. G.
— Olvasd gyermekem a szent szavakat, 

hivjnk segítségül istent, hogy őrizze meg s 
hozza haza mielőbb édes atyátokat!

így szólt a gyászba öltözött anya fiacská­
jához, midőn a nap fáradalmai után, a gyönge! 
mécs világtól megvilágított szobácskábán az ősi 
asztal mellé megpihenni fii.

Oly ifjú még, és már annyit kóstolt az 
élet keserűségeiből, hogy az egy egész hosszú 
életre elég lenne. Mig mások az öröm és kéj 
mámorában úsznak, ő neki siratnia kell szive 
felét, a jó férjet, gyöngéd atyát, kit az erő­
szak kiragadott karjai közül hogy idegen nép 
hajlékába pusztitni rontson be.

Oh boldog kis tanya volt ez, — minden 
nap vidáman kelt annak minden lakója, s de­
rült kedélylyel látott munka után. S ha az est 
kiterjesztő pihentető szárnyait, édes volt a tu­
dat, hogy a kicsinyek jövője érdekében, egy 
napi szolgalmas munka gyümölcsével ismét 
több eredmény éretett el.

Apa és anya gyönyörködve jártatá sze­
meit az ártatlan gyermeken, kik vidám cseve­
géssel zajongták tele a kis hajlékot.

És most — az ifjú nő szomorúan hajtja 
tenyerébe gondterhelt fejét, nehéz sejtelem fii 
lelkén, s a kicsinyek ösztönszerüleg érzik, hogy 
a vidorság el költözött e házból, a csendes

szomorúsággal nézik édes anyuk permetező 
könyeit.

„Anyám ! szollal meg a kis 6 éves Ilon­
ka, te mindég azt mondod, hogy édes apánk 
haza jön, minden nap várjuk és ő nem érke­
zik. Ugv szeretnénk már megölelni, úgy sze­
retnénk már látni, hogy te mosolyogsz. Mond 
— óh mond mikor jön haza.

Gyermekem a jó isten majd haza hozza, 
lesz ismét apátok ki szeretettel ölel keblére, 
lesz ki elveszi a gyászt, mely most keblemre 
nehezedik.

S anya és gyermek mindennap várnak s 
mindennap hiába várnak . . .

Mindennap jön a hir véres csatákról, el­
hullott hősökről, — a nő remegve nyal a név­
sor után s imát susogva olvassa végig az áldo­
zatok neveit.

Csak férjéről nem jön semmi hir, levelei 
felbontatlanul jönnek vissza.

A parancsnokság állandóan ráírja: „el 
tűnt.“

Ez az a mi őt kétségbe ejti, ez az a mi 
gyászba öltözteti.

Ha még rendes viszonyok közötti hábo­
rúról volna szó, ha lovaglás ellenféllel állana 
szemközt, még lehetne reménye, hogy előke­
rül, de igy száz feltevés közül kilenczvenki- 
lenczszer bizonyos, hogy o is ott alussza örök 
álmát idegen földön, jeltelen sírban ....

Nehéz napokat él e kis család, minden 
támasz nélkül, minden segély nélkül tengeti 
életét; a gyenge nő alig bírja a terhet, és a 
kőnyörületesség elkerüli a szomorúság e ta- 
nyáját.

MeeUníltÁk alamizsnával . . . azt mond

A háború.
(—s.) Andrássy gróf már elküldte vála­

szát a török kormány jegyzékére. A „válasz“ 
sok mindenfélét összehadar, de a conventió kér­
désével nem foglalkozik. Hogy is foglalkoznék, 
hiszen örül Andrássy, hogy valahára már áte­
sett a kellemetlen ügyen.

— A szultán, mint Konstantinápoly­
ból jelentik, — az Oroszországgal kötendő vég­
leges békeszerződést szentesítette, s a tárgya­
lások már legközelebb befejeztetnek.

— Philippovics megelégelte a di­
csőséget s vissza akar térni Prágába. E 
visszatérésre vonatkozólag nehány hir azt mond-

A nevesinjei táborból.
A legfőbb említésre méltó itt az időjá­

rás _ írja egy baka f. hó 5-ről. Végtelen erős
bórák dühöngnek, rohanó esőkkel napokig, 
éjjeli erős hideggel, csak néha tisztul ki az 
iuő pár órára, s e kis napfény ment meg ben­
nünket a kétségbeeséstől. Ezen irtóztató idő­
járásban folyton szabad ég alatt táborozunk, 
a mi valóban ember fölötti idegzetet kivan. 
Hozzájárul a rendkívüli erős szolgálat, foly­
tonos biztonsági — előőrsi, kémszemle, fede­
zeti stb. szolgalatok bosszú sora, ezen a leir- 
batlan nehéz területen. Igazán bámulni való, 
hogy mit kibír az ember, íókép a magyar faj, 
mert a krajnai fuhrweserek és jágerek ugyan­
csak hullottak, holott bakáink a kórházban 
csekély hullottszámot adnak.

Nem értjük, hogy a katonai kincstár miért 
fukarkodik egy némely dolgokoan, mikor má­
sutt őrült pazarlásokat tesznek. így itt a had­
viselés módját és példáját a törökök gyönyö­
rűen megmutatták, csak azok intézkedéseit 
tartanok ten. Semmi újra sincs szükség. Tö­
mérdek sátorhelyek mutatják, hogy ezen égalj 
alatt nem lehet máskép táborozni mint. sátor­
ban. Minden előőrsi állás telve van sátorhe­
lyekkel, Mostárban százával foglalták el a 
pompás vízhatlan török sátrakat, ha ezeket 
ide hoznák, menynyi betegség s nyomornak 
ennék elejét!

Meg kell említenem, hogy tuiajdonkep 
miből állanak az itteni csapatok. Itt táboroz a 
18-dik hadosztálynak 1-ső hegyi dandáia, áll 
pedig: a lapokban hiressé vált 69. Jellasics- 
téle ezredből (fehérvári) a 11. és 19. vadász­
zászlóaljból és megfelelő tüzérség és train ból ; 
* vadászok, mióta a gaczkói őrség 640 ember 
pár törzstiszt s 7 tiszt a fegyvert lerakta, oda 
mentek őrségül. Jelenleg mind készen várjuk 
a parancsot előre indulásra Focsa felé.

ták, hogy ez segély az emberbarátoktól .... 
nehány krajezár volt az és ő — nem fogadta 
el. Egy koldusnak is adott ő annyit jobb nap­
jaiban, és bántja a tudat, hogy egy szegény 
család, melynek feje a harezmezőn vérzik, el­
ismerésül csak ennyit érdemel.

A hadait istene újra kiterjeszté gyásztho- 
zó szárnyait, újra ropognak az újkor gyilkoló 
gépei, hogy azok, kik soha nem látták egy­
mást, mint halálos ellenségek találkozzanak, s 
kik egy hajszálnyit sem vétettek egymásnak, 
dühös harezban adjanak találkozót a halálnak. 

V ajon mikor jön már el az igazság iste-
_— megbüntetni az embert, ki a teremtő
dolgaiba avatkozik? vajon mikor érti már meg 
az ember rendeltetését — „köz jóra munkál­
ni“ s mikor szűnik meg pusztítani azt, mit az 
erkölcstan teremtés remekének nevez.

Ember! ki az istenség képe vagy, mikor 
szünöl meg sárral dobálni az istenség alap-esz­
méjét: a szeretetet? — Mikor jön már el az 
örök béke országa, hogy szelíd fényével osz­
lassa el az emberiség lelkére nehezülő sötét­
séget ?

------- Akarsz-é engem szeretni, idegen
— akarod-é hogy lelkem lelkedbe öntsem, 
meddig hallgatsz még, néma ajkad mikor nyí­
lik már hogy az édes szerelem hangján mondja 
el üdvösségemet ? harmincz napja már a mi- 
ólta foglya vagy atyámnak, harmincz nap óta 
ólálkodik körülötted a halál ; s én minden nap 
kérdem ezt, és a felelet minden nap néma hall­
gatás ; te nem tudod mibe kerül nekem hogy

életed védve legyen, nem tudod hogy az én 
népem szomjuhozza véredet, és hogy sokszor 
azt hiszem reám zudul oktalan dühe.

Vagy — ah! — nős vagy, és kedves 
gyermekek várják haza tértedet ... jól van 
csak te szeress engem és én elkísérlek hazád 
ba, leszek a te rabszolgálód, ellesem nőd ál­
mát s úgy vigyázok minden gondolatára, hogy 
arczára a kedvetlenségnek felhői ne találja­
nak ... óh csak szeress engem ! Megelégszem 
azzal, hogy naponként látlak, s boldog leszek 
azon tudattal, hogy te is boldog vagy, és csak 
annyi helyet adj szivedben, hogy hervadásomra 
szemfedőt terítsen.

Fatime! . . . . szólal meg az idegen, te 
jó vagy, különös ritkaságaként a természetnek, 
érzem, tudom, hogy megmentőm vagy — ki 
néped dühét elhárítottad fejemről s ezért örök 
hála él szivemben irántad; fáj lelkemnek, — 
hogy nem ölelhetlek keblemre, hogy nem sza 
bad téged szeretnem; de lásd én nős vágyói 
s otthon nő és három kis gyermek várják ha­
zatértemet, hazámban nem szokás rabszolgát 
tartani s törvényünk nem engedi meg, hogy a 
férj kétfelé ossza szivét .... és most mintán 
tudod, hogy nem lehetek tiéd, szolgáltass ki 
néped szenvedélyének ! . . .

— Nem! ifjú te félre ismersz engem . . 
.... szeretlek jobban mint életemet és épen 
ezért életed biztonságban van, s ha veled nem 
mehetek, gondom lesz reá, hogy lelkem kö­
rülted lebegjen; s midőn majd csendes óráid­
ban az esti szellő megzördül ablakod alatt, 
gondold, hogy Fatime áldó lelke kér bebo- 
esáttatást, és midőn őszi estén csillagot látsz 
alá hullani, gondold, hogy Fatime agy eny

szett el — úgy hullott alá életed egéró'l . . 
Isten veled . . . gondolj reám ' . . .
Az ifjú soha sem látta többé Fatimét de 

azért vele, a hadi fogolyal, semmivel sem bán­
tak rosszabbul mint ez előtt, mivel bízvást le­
hetett következtetni, hogy a mentő kéz nincs 
tőle messze s folyvást őrködik élete felett.

A vár körül — hol az ifjú fogva tarta­
tott az utóbbi napokban heves csatározásom 
folytak s mindennap szükebre szorult a gyűrű 
melyen belől a felkelők mint dühös tigrisek 
harczoltak a kétségbeesés és vad fanatizmus 
harczát.

Naponta óriási számban hozzák a sebe­
sülteket és halottakat s ez utóbbiakat vad szit­
kok között temették ei.

Egy napon egy ifjú nőt is hoztak ki hő­
siesen küzdve esett ei, arczán boldog mosolylyal 
feküdt a hordágyon, melyet összefont gályák­
ból rögtönöztek számára. Fatime volt.

Ha nem lehetett boldog életében, boldog 
most a halálban, melyet oly makacsul keresett.

— Harmad napra Zvornik vára megadta 
magát s a bevonuló császári csapatok ott ta­
lálták az ifjú vitézt, ki 57 napig volt fogság­
ban, s a ki élete megmaradása felélnem akart 
adni felvilágosítást.

— Az ifjú anya könnyekben úszó sze­
mekkel olvassa fel gyermekeinek az apa le­
velét, melyben közeli hazatértét Ígéri; elmondja 
benne Fatime sorsát is s a boldog nő sóhajtva 
mondja a kicsinyeknek:

Gyermekek imádkozzunk Fatime lel­
keért !
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A tábor tiszta magyaj j-illegő, a kitisz­
tult estéken vigan felhangzausk a magyar a- 
lok; a legénység tiszta magyar, a tisztikar nagy 
része magyar és több előkelő urat a ™a 
gában : brt Kőnigsbrunn, gróf Csaky, Pap.Po- 
lonkay, Kerékffy századosok, ^am°s- Tdtb 
Aladár, Végh Endre, Hets, Molnár, Jékey stb. 
Igen jókedvű tiszt urakat,

---------- »
_ VIDÉKI HÍREK. A miskolczi törvény­

szék egy Kassai Menyhért nevű egyént, ki ve­
iét agyonlőtte, két évi fogságra ítélte. Gyér- 
me^ükos. Nagy Juliánná nevű nagyváradi 
cseléd négy hónapos leánykáját megfojtotta s 
elásta. Tette felfedeztetett s elfogatott. — 
BŐ szüret. Az Érmelléken garasával mérik az 
iíj bor literjét. Székes-Fehérvárott égiháboru 
volt, mely szakadó esd mellett egy óráig tar­
tott. Az ujbor áldozatai. Két szt. mihályi em­
ber az ujbor elhelyezésével foglalkoztak a pin- 
czében, midőn a hegyoldalába épített pincze 
rájuk szakadt, és odanyomta őket. JliSZti Fe- 
rencz pozsonyi polgármester meghalt. A »Ma- 
romarosi Tárogató“ Írja hogy egy raáramaros- 
szigeti zsidó, amint hire járt H-tdsi Lója elfo- 
gatásának, rögtön táviratozott Philippovics tá­
borszernagynak, hogy kár lesz felakasztani a 
felkelő vezért. Ö jobbat tanácsol. Adják neki 
Hadsi Lóját, ő elzárja s úgy rostélyon átfogja 
mutogatni pénzért a monarchiában. A jövede­
lem felét, átadná a sebesült katonáknak, kiket 
ép Hadsi Lója emberei tettek tönkre. X álaszt 
persze nem kapott.

Harcztéri levél.
_ A „K—nyu levelezőjétől. —

Zvornik, oct. 7.
Hogy tábori életünk hogy folyik : meg­

kísértem gvönge mását papírra teuni. Még a 
hajualnak se hire se hamva az égen, már tű­
sein k magasan lobognak, s mellette melengeti 
a szegény baka a czudar éjszakai hidegben 
átfázott tagjait. így tűz mellett huzzuk ki reg­
gelig s mitói azelőtt féltünk, most örömmel 
halljuk az ébresztő hangját; 9 óráig még min­
dig köpönyegben didergőnk • mert daczára an­
nak, hogy reggel és este az égen nincs egy 
cseppnyi felhő, reggelre úgy be van huzva 
egészen a földig sűrű átláthatlan köddel, hogy 
a nap 10 óráig alig bír rajta keresztül hatolni. 
Mosdásról szó sincs. Én legalább egyszer teszem 
egy héten, ha különös jó kedvemben vagyok. 
Egész reggeli toilettera abból áll, hogy hajam­
ból s köpenyemből kirázom a szalmát, azzal 
meg van, még a legzártkörübb bálban is meg 
mernék jelenni. Parancsba jött, hogy a legény­
ség d. e. 8—10 ig, d. u. 2—4 ig gyarkorlatot 
tart. Egész napi teendőnk közt ez a legnehe­
zebb rész ; de hála a téli tábor készítésének, 
most azzal töltjük időnket, ásunk egész nap, 
7—12-ig, 2—6-ig, mely sok munkának az az 
eredménye, hogy novemberre talán áthurczol- 
kodhatunk palotánkba, ha ugyan addig ki nem 
szélit a hideg e rongy köpönyegből; 10 órakor

kikapjuk a húst, s a szakácsok azonnal hozzá 
látnak a főzéshez. Ebéd után megy a mondott 
dolog, vagy az ásás, vagy a gyakorlat, minek 
végeztével elérkezik az est, vagy még előbb ; 
mert 4 órakor már a nap a hegyek mögé hú­
zódik, s elkezdődik a fáz ás. A tüzek lobognak 
a gyomrok korognak, kinek, ha van mije, ki­
elégíti kívánalmát, kinek meg ha nincs, rá­
gyújt pipájára s pipafüst mellett biztatjuk egy­
mást a hazamenéssel úgy annyira, hogy végre 
mindenikünk hinni kezd belőle valamit.

Zvornikba csak engedélylyel s igy is csak 
ritkán mehet az ember, legfölebb bevásárlás 
végett. A bevásárlás kenyérből, kukoriczaliszt 
tojás és sóból áll, mást kapni bajos. Dohány 
van elég és jó, a mi a fő, nem épen drága. 
A mi azt illeti, inkább szívná mindenki az 
otthoni trafikot, csak már egyszer a Szávának 
indítanának bennünket, de arra még a jelek 
nem mutatnak. Ha egy kis ujságdarabot csíp­
hetünk otthonról, van akkor nagy öröm sora­
ink között, van bucsujárás egy kis hazai hí­
rért; mert a levelekben politikai hirt keveset 
kapunk, s a számunkra tán küldött hírlapo­
kat nem juttatják kezeink közé. így sze­
reztünk hirt a hazai mozgalmakról, a megin­
dult népgyülési mozgalmakról, melynek hogy 
a kívánt eredménye meglegyen, szivvel-lélek- 
kel kívánja összes boszniai hadseregünk. — 
Bizony, ha képviselőink szemei előtt folynának 
a velünk csak eddig is történtek, ugv pártkü- 
löubség nélkül állnának a népgyülési határo­
zatokhoz, mert higyjék el, hogy a Boszniából 
nyert tnagánhirek a legkevésbé sem túlzottak, 
sót a tudósítók legnagyobb része bizonyos 
okok miatt felét is elhallgatja az igazságnak. 
De el se lehetne mind beszélni, — mert nem 
akadna otthon ember, ki egykönnyen el merné 
hinni bárkinek is.

Színházi csarnok.
Csütörtök, okt. 17-én Lecocq „Girofié- 

Girofla“ czimü 3 felvonásos vig operette-je ke­
rült színre. E kedves zenéjü operette még ma 
is oly vonzó, hogy az még mindig képes telt 
házat csinálni s úgy volt ina is. — N y i 1 v a y 
Irma Giroflé és Girofla szerepét helyes alakí­
tással tölté be, énekrészeit pedig a szó szoros ér­
telmében kitünően adta elő, daczára folytonos 
öltözésnek, mely pedig nagyon kifárasztja_ az 
éneklőt. Öltözékei is elegansok voltak. Ér­
ez y (Marasquin) is szabatosan énekelte coup- 
let-jait s egyébként is meglehetősen személye­
sítette a kissé atyja gazdagságában — leendő 
após és anyósával szemközt elbizakodott, — 
de azért különösen Moursoulatól félő 
és még is féltékeny fiatal embert. — 
Ko csis Irma (Pedro) megmutatta, hogy ki­
sebb szerepeket is lehet kedveskké tenni, — 
jól esett e művésznőtől hallanunk a Paquita 
szerepéből elvett s az ő partie-jába szőtt „Bal­
ladát.“ Szabó Bandi Mourzoula-ja kifogásta­
lan volt. 0 mestere az ily fajta comicus sze­
repeknek s a közönséget folytonos derült han­
gulatban tartotta, miben ugyan része van Fol-

tényinak (Boleró( is. Erdélyi Otília (Aurora) 
gyenge hanggal rendelkezik, de a mellett pró­
zája, sebes beszéde miatt érthetetlen. E szere­
pet tavaly Megyessiné adta, és most is jobb 
lett volna ueki adni. — A férfikar elejtette a 
„kalózok karát,“ valamint a vegyes kar a Il­
dik felvonásbani „Galopp“-ot. — Különösen ez 
utóbbiban óriási zűrzavar keletkezett a kar­
mesterre nem figyelésből eredeti, üteny tévesz­
tés miatt. Jó lesz egy kicsit jobban ügyelni!

— A fellegek közt. A párisi ballon cap- 
tifban sajátságos jelenet tanúi voltak a felszál­
ló vendégek. Midőn a léggömb a legmagasabb 
pontig fölemelkedett, egy az utasok közt levő 
nő egyszerre hangos sikolylyal összerogyott. 
Utitársai azt hitték elszédült, egy ott levő or­
vos azonban rögtön észrevette hányadán van a 
dolog, s felkérte a közellevő férfiakat, — hogy 
vonuljanak kissé félre. Ezután a nőhöz lépett 
és egy ép egészséges fiu-gyermektől szabaditá 
meg azt. Az uj szülött valamint az anya is a 
legjobb egészségnek örvendenek és a mint a 
gömb leszállt, egy kocsin hazavitték őket. — 
Ez a gyermek valóban „magas szüle­
tés ü.“

ÚJDONSÁGOK.
* Esküvő. Ma esküdtek egymásnak örök 

hűséget D u c z a Lajos budapesti távirdahiva- 
talnok és Makó Mariska kisasszony, hely­
beli lakos Makó István kedves leánya. A meny- 
asszonnyi háznál végbement esküvőnél a nyo- 
szolyó leány Makó Ilonka volt. Vőfély Olaj 
Jenő, a vőlegény volt tiszttársa. Az ifjú pár es­
küvő után a fővárosba utazott. Kisérje őket 
boldogság az életű ton !

* Tanulók létszáma kollégiumunkban. A 
debreczeni ref. kollegiom akadémiai részében 
a folyó 1877/8-ik tanév első felére beiratko­
zott és felvétetett hittanhallgató a) végzett 10, 
b) IV. éves 27, c) III. éves 22, d) II. éves 33 
e) I. éves 31, összesen 123 theologus (tavaly 
volt 125, 3-ad éve 121, negyed_ éve 115.) — 
Joghallgató van jelenleg a) IV. éves 23, b) 
III. éves 21, c) II. éves 38. d) I. éves 40. ösz- 
szeseu 122 jogász (tavaly ilyenkor volt 130, 
harmad éve 124, negyed éve 125.) Az akadé­
miai hallgatók létszáma folyó tanévben tehát
245.

* Utón útfélen csak a lefegyverkezésről 
beszélnek, ezzel szemben azonban az „E g y e t- 
értés“ azt Írja, hogy még ma is mozgósíta­
nak. A Waza-ezred több önkéntese ugyanis 
már kézhez kapta a Boszniába hivó rende­
letet.

* Nemes vágytárs. Erzsikének hevesen 
udvarolt két fiatel ember: egy ügyvédjelölt és 
egy hírlapíró. Mindenik versenyezett a ke­
gyért, de a leányzó részéről egyik sem ré­
szesült több előnyben mint a másik. Az egyen­
lőséget végre megzavarta az — okkupáczió. Az 
ügyvédjelöltet Boszniába szólították. A mozgósí­
tás pillanatában aztán találkozott a hírlap­

íróval, s azt mondta neki: „most már szabad 
a tér, legyen boldog,“ — Esküszöm — szólt 
erre a hírlapíró, hogy mig ön vissza nem tér 
Boszniából, addig én nem lépem at a leány 
küszöbét. Tiszteltetem a bosnyákokat.“ E-- a 
hírlapíró megtartá szavát. A leány pedig meg 
nem foghatja, hogy miért maradt el udvar­
lója ? —

* A boszniai szükségleteket jó lenne figye­
lembe venni iparosainknak. Legnagyobb szük­
ség van ott az élelmiszerekre, szeszre, ezukor 
és kávéra ; gyertya sem kapható ott még. 
Hasonlóképen nagy szükség volna európai sza­
bású polgári öltönyökre, kalapok és csiz­
mákra. Czipészek és szabók jó keresetre te­
hetnének tehát szert, ha magukkal vinnék a 
szükséges anyagot és szerszámokat.

* Ugyancsak bevett a jóból Orosz István 
csavargó múlt csütörtökön délután. Ugyanis 
azon kérdés gyakorlati megoldását akarta meg­
kísérlem, hogy: milyen hatást észlelünk a test 
belsőrészeiben, ha egy iteze spiritust megi­
szunk ? És csakugyan sikerült a legeklatánsabb 
módon megfejteni a fogas kérdést, mely azon­
ban a csavargónak életébe került, mennyiben 
még az nap csütörtökön éjjel meghalt.

* Adakozás. Szerkesztőségünknél inai na­
pon adakoztak a sebesültek számára : Varga 
Lajosné, Kerek Erzsébet egy csomó tépést, 
Trocsányi Lajosné egy csomó tépést és két 
forintot. — Fogadják köszönetünket.

* JÓ idő jár a szállító-urakra. A Nachauer 
ezégnek, mely a hadsereg után „élelmet“ szál­
lít, a szállításból már több jövedelme van bá­
rom millió írtnál. — De minő „élelmet“ szál­
lítanak ezek ? Egy szerajevói levél azt mondja, 
hogy a szegény bakákat a leghevesebb kézi 
viadal sem hozza oly dühödt hangulatba, mint 
az élelmiszerek kiosztása. Csak úgy buli az 
átok a szállítóra, ki a megehetetlen kenyeret, 
a bornak nevezett kotyvalékot, s a sületleu 
kétszersültet szolgáltatja.

* Halálozás. Ma délután tették az örök 
nyugalom helyére néh. helybeli polgárt, Kon- 
rád Károlyt, ki folyó hó 17-én 76 éves korá­
ban jobblétre szenderült. Nyugodjanak porai 
békében.

* A debreczeni ügyvédikamara első állan­
dó bizottsága folyó év octóber hó 20-án dél­
előtt 10 órakor a kamara helyiségében gyűlést 
tart. Tárgy: A polg. tvkezési rendtartás és a 
végrehajtási eljárásról készített uj törvényjavas­
latok és egy az ügyvédek sértett jogainak orvos­
lását tárgyazó indítvány tárgyalása. Az ügyvédi 
kamara t. tagjai egyesülésre megjelenni kéret­
nek.

* A „Tisza“ biztositó társaság ötödik ren­
des közgyűlését f. é. november hó 24-ik napján 
délelőtt 10 órakor a városháza nagy tanácster­
mében fogja megtartani.

* A „boldog“ kert csakugyan megfelelt 
nevének, — mivel akiknek nevezett kertben 
szőlőjük van, most nem tudják hova tenni a 
bort. Volt rá eset, hogy kilencz sor szőllő 18 
cseber bort eresztett. Ezt már „szüretinek 
lehet nevezni.

* A magyar dalokért még az újvidéki

szerb-német közönség is rajong. Az ottani szerb 
színházban ugyanis Csóka Sándor magyar szín­
társulata játszik jelenleg ; a színtársulatnak B o- 
gyó Alajos is tagja, s a közönség átszelle­
mülve hallgatja dalait a népszínművekben.

* A blagofon. Ismét uj találmány ; ez 
olyan gépezet, mely csodálatos szelet csinál, 
ennek a szélnek pedig az a furcsa tulajdonsága 
van, hogy az ember zsebéből észrevétlenül ki- 
sepri a bankjegyeket.

* Méhner Vilmos budapesti könyvkiadó­
nál megjelentek : Magyar szabadságharcz tör­
ténete 1848—1849 irta Vargyas Endre a ma­
gyar nép számára. Egy füzet ára 20 kr. Ké­
pes családi lapok, megjelelt miuüeu két nétben, 
ára egy füzetnek 30 kr. E füzeteket különben 
helyben Báthori Imrénél is meglehet venni.

LEGÚJABB.

— Ne w-Y o r k, okt. 18. „John 
Bramhall“ gőzös egy milliónyi értékű 
fegyvert és lökészlet szállítmánnyal 
vitorlázott Törökországba.

— Bécs, okt. 18. Itt megint oly 
hírek vannak forgalomban, hogy And- 
rássy gróf állása erősen ingadozik. — 
Utódjául Sennyei bárót emlegetik.

— Konstantinápoly, okt. 18. Sike­
rült végre az angol diplomacziának Orosz­
ország barátja! felett diadalmaskodni a 
portán. A szultán Oroszországgal való 
minden külön megegyezést perhorreskál. 
Sőt maga Abdul-Hamid az angol követ­
ség! palotában Layardnál ünnepélyes lá­
togatást tett.

— Bród, ok). 18. A Hajek főhad­
nagy és kíséretének meggyilkolásában, 
valamint a huszárszázad megtámadásá­
ban bűnrészeseknek bizonyult magi aj i la­
kosok húsz évi súlyos fogságra ítéltet­
tek s az eszéki várba szállíttattak.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Vasárnap, octóber 20-án 

I. Bérlet 11. szám.
adatik:

Huszárcsiny.
Népszínmű három felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

A szerkesztő nyílt postája.
Hedri Bódog urnák Siroka. Köszönettel vettem s 

szívességét továbbra is — minél gyakrabban kérem. 
K. P. Sárospatak. Hétfőre tartottam s szintén kérem 
minél többszöri megkeresésre.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Állat-gyógyszerek
Kwizda János Perencztől, I^orn.e-u'b-u.rgr'baxi 

állat-gyógyszerek cs. kir. udvari szállítójától.
Ő felsége na angol királynő, — ő felsége a porosz király és német csá-zár. valamint sok magas szem Uyek 
istállóiban rendkívüli erddm ‘iiyny ;1 használatiak, — a londoni, párisi, bécsi, hamburgi és müncheni érmek­

kel kitüntetve lettek.

Cs. kir. szab- korneuaurgi marhapor, lovak, szarvasmarhák és juhok számára; kitűnőnek bizonyult mar 
js >k évi kipróbálások szerint, mirigy és kólika-bajoknál, étvágy hiánynál, vérfejésnél és a tej megjobbitására. 
s különösen a légzési és emésztési sservek minden betegségeinél.

Cs. kir. helyreállító folyadék (restitutions-fluid) lovak számára. Külső bajok, köszvóny, rheumatizmus, 
nezamodás, rándulás, mar.- csípő, keresztcsont és lapoczka bénulás, — ideg és izom merevségek ellen stb. 1 
-üveg 1 frt 40 kr.

Blister férő* bedörzsölő szer) inpók, holttetem, görbület, pók, inrán-lábizttlet, térdgomba, béka-var, — 
nyulcsánk, — * keményült mirigyekre ; egy tekely 3 frt.

Kólika lapdacsok 1 »vak és szarvasmarháknak kólika, szélszorulás, dobhas, makacs szorulás és felfúvó­
dás ellen, egy bádog szeienczével 1 ftt 60 kr.

Giliszta labdacsok lovak számára, — bél,- gyomor és végbólgiiiszták és a rozsférgek ellen; egy bádog 
szelencze 1 frt 60 kr.

Phisik, hashajtó, lovak számára, szorulás ellen, vértisztitó és kólika elleni óvszer, egy bádog szelcneze 
ára 2 forint. e , „ ,

Lóköröm kenőcs, a köröm törékenysége megakadályozására, üres pata elmulasztására s a köromnovés 
elósegélésére. Egy tégely 1 frt 25 kr.

Köröm és patapor, békarothadás ellen. 1 üveg 70 kr.
Erőabrak, lovak és szarvasmarhák számára, lesoványodott állatok gyors feljavítására s a hizlalás elóse- 

gélésére. Ládácskákban 6 frt — 3 frt és csomagban 30 kr.
Eb-labdacsok, a kutya betegség megakadályozása végett egy doboz 1 frt.
Sömör és rüh olaj kutyáknak, — egy Üveg ára 1 frt 50 kr.
Sertéspor, fekély ellen, s az elvesztett étvágy visszanyerése végett. Nagy csomag 1 frt 26 kr, kis cso­

mag 63 kr-
Vérhas elleni szer juhoknak, nagy csomag 70 kr, kicsiny 35 kr. o. é.
Gyógyszer a házi szárnyasoknak, dögvász és szárnyasállatok közönséges betegségei ellen ; egy csomag 

50 krajezár.

Kwizda valódi állat-gyógyszerei kaphatók :
Debreczenben : Geréby Fülöp. Csanak József, és Riekl József uraknál. — Nagy-Váradon: Jánky Antal. 

Tokaj: Zakó Soma. Miskolcz : Pasztciner F., Mahr F., Zlházy Kálmán gyógyszerész.

Figyelmeztetés! Hogy utáuzott szerekkel, ne vezettessen senki tévútra, figyelmeztetek minden 
vevőt, hogy az általam készített Restitutions fluid a maga nemeben egyedüli, 5 felsége I. Ferenci József ki­
rálytól kizárólag van szabadalmazva, úgyszintén a korneuburgi állatpor, minden jelvényen az alább látható 
sajátkezű aláírásom veres tentával látható;

Ezen figyelmeztetést kötelességemnek tartom, miután utánzások történnek, ezek hatástalanok, sőt ká­
ros befolyásnak.

A ki egy utánzóra talál, s velem jogérvényes bizonyítékokkal közli, annak 500 forint jutalomdijt 
biztositok. , 326

írasffÉs.
Tisztelettel értesítem a t. ez. közönséget, hogy 

a már 15 év óta fennálló

éra-raktáramat,
ujonnan berendezve, dúsan felszereltem. Messze 
kiterjedt összeköttetéseim, és igen előnyös be­

vásárlásaim folytán, nállam mindennemű

arany és ezüst, úri éa női órák;
továbbá :

ingi-, iieMiil-, Bárni-tiim serkentő-
és

SVARZVALDI ÓRÁK,
a legjobb minőségben és dús választékban, pon­
tosan szabályozva, 1 évi jótállás mellett, meg­

lepő olcsó árban kaphatók. — Mindnnféle régi 
órák kijavítását, mérsékelt ár és jótállás mel­
lett gyorsan eszközlöm ; azokat be is cserélem, 
vagy készpénzért megveszem. Vidéki megren­
delések — minthogy raktáromben 4—500 drb 
óra mindég szabályozva van — előleg bekül­
dése mellett, azonnal és lelkiismeretesen tel- 
jesittetnek.

Üzlethelyiség : Stenczinger-fólo ház alatt, 
a nagytemplom közelében.

Teljes tisztelettel

SEBLI EDE.
(353.

kitűnő szépségfentartó szer:

EAVISSANTE
Dr. LEJOSSE-tól Parisban.

A legjelesebb és legmegbízhatóbb szépitőszer pór- 
senések pattanások, bőr-atkák, n*p-égáe, szeplő, 

rezessé; és mindeanemü bőr-kiütések ellen.
A „Ravisante“ a bőrnek gyöngéd fiatal frissesé - 
get kölcsönöz, az arczat. nyakat és kezeket va­
kító fehérségűvé teszi, ifjitó és frissítő hatással 
bir, a zord levegő behatásai ellen védelmez, a lőr 
gyöngédségét legkéső öregségig megtartja, s a bő­
rön a legjobb szem előtt is észrevehetetlen. Sok 
év óta joggal a legkedveltebb bőrtisztitó és szé- 

pité-szere a hölgyvilágnak.

Egy nagy eredeti üveg 2 frt 50 kr. 
(Elég 6 hóra.)

Egy kis eredeti üveg 1 frt 50 kr, 
(Elég 3 hóra.)

FELÜLMULHATATLANNAK 
! bizonyult valamennyi eddig készített szappan kö- 
I lőtt egyedül és kizárólag a kitűnő, és általáno­

san ismert

SAVON RAVISSANTE
dr. Lejosse-től Párisban.

A legkedveltebb pipere szappan a bőr szépítése s 
javításán, éltető és fenntartó hatása által a bor 
hajlékonysága és puhaságára különösen kitűnik. 
A ki egyszer megkísérti, sohasem fog más szap­

pant használni.
Egy dobozzal (3 drb.) 1. frt 50 kr.

Valódi minőségben kapható Budapesten Török JÓ- 
jj zsef gyógyszerész király-éteza 7.

1 Debreczenben: Gölt Nándor és Dr. Rottschnek 
V. Emil urak gyógyszertáraiban,

Központi szétküldés! raktár: 
li SCWARCZ HENRIK-nél BUDAPESTEN, 

muzeum-körut 41. ez.

m eg nyilas.

Varságh fényképész, ki tiz évig Budapesten

BORSOS udvari fényképész társa volt,
f. hó 6-áu Debreczenben széchényi-utcza Mentze házban

MiwiMefS miieméi
megnyitván, müveit a festészet és fényképészét minden szakmájában a t. 
közönség szives pártfogásába ajánlja. (336)

-Védje jy gyei- : Ajánljuk : - vélveEE

Hirdetés.
Egy 8 ló erejű gőzmozdony hozzá­

tartozó cséplőgéppel eladó, értekezhetni 
Gaszner Károly fűszerkoreskedésében, 
Debreczenben czeglédutcza.

(379.)

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

- csász. kir. hadügyministerium, 8 felsége haditengerésze év 
---------------: számos jótékony intézet »at. szállítói---------------

Ecaász. királyi szabadalmazott gyárának;
í?eee legjobb ég legajánlatraméltöbb ~

eső Irőpőnyeit,
tocsitatart gonyváit, ágybetétéit, sfitorMiéit,

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, 
miszerint megboldogult nagybátyám Hermely Sámuel rézmüzes házánál,

réanűves mihelyt nyitottam,
hol is mindenféle rézüstök, czinezett vasfazekak és lagirozott vasvedrek, 
nagy választékban vannak készen. Elfogadok minden e szakba vágó mun­
kákat, nevezetesen: szesz, ezukor, sörfőzedék s fürdők ujjáalakitását s 
kijavítását, valamint mindenféle üst javítását és czinezését a lehető jutá­
nyos ár mellett.

Műhely: iáias-itcza, 1836, szál alatt,
A nagyérdemű közönség becses pártfogásába ajánlva magamat vagyok 
Debreczen, 1878. október hó, teljes tisztelettel

Haéhnel Símmel.
(377.) rézműves.

„Onsegél y,“
hü tanácsadó férfiak számára

Gyöngeségi állapotokban.
Oly egyénnk, kik magömlés-, nemi gyengeség, 
hajkihullás-, valamint idült bnjasenyrben szen­
vednek, ezen a maga nemében egyetlen mii 
által tanácsot és gyökeres segélyt nyernek. 
Megrendelhető a következő helyen :

IDr. ERUST Xj„
Budapest, két sas-uteza 24.

(Ara 2 frt.)
Ki e hires mfi értékéről meg akar gyösödni, kivinni™ 

egy érdekes, képekkel el létet kivoaatot kap abból díjta­
lanul megküldve; as ónban senki se regie magit alá ad­
dig gyógykeseléenek, a míg e kivonatol nem olvasta.

(209.)

Finom

gyermek fehérnemüek
a legnagyobb választékban a legújabb párisi minták 

szerint

leány- és fiúgyermekeknek
minden korban, ajánl a legjntányosabb árak mellett.

EPSTEIN MÓR,
gyermek -ruha ktnikcdó.

Budapest, viezlnteza 11. az.
Megrendelések kívánat szerint és a leggyorsabban 

eszközöltetnek.
(849.)

1878. X.

^ Előfizetési
Helyben én ponti

Egy érre 10 frt. Negyed 
Eél érre 5 . Egyes I 
Előfizetési pénz s mini 
fó-pizcz, VECSEY-ház, J 

kesztoségbe bérmenti

Előfizethetni
TELEGDI K. LAJOS 
KAROLY könyvkereső 
szerkesztőségnél. Egyed 

talok utjjk

ÉLJE!
Dr. BÓDOGH
Debreczen város í 

kerületének kép viel

Debreczen Táros bari 
Jetének függetlenségi pára 
közgyűlést tartottak a függ 
•égőben a képviselőjelölt ü| 

A nagy számmal ej 
egyhangúlag dr. Bódogh 
állapodtak meg, ki ez idl 
függetlenségi pártnak ein 
gyei függetlenségi pártnak 

A tisztelt férfiúban 
egyénre fogja bírni képi 
lasztékerület polgársága, 
s önérdek nem vezérelnek, 
a hatalom parancsszava.- 
felé igyekszik folytonosan, 
Magyarország. Midőn tehái 
czél elérésére törekedett 
denha, az megérdemli, ho| 
lekkel hangoztassuk: É 
városunk harmadik vál. k 
jelöltje!

Választógyiiij

A választópolgárok 
hogy oly időben, midől 
manyának akár köuuyt 
kiösmeretlensége miatt I 
tátik, hallassák szavuk! 
az országgyűléstől : 
mány ?

Ezt a szép jogot 
népgyülési, akár vála! 
ban lehet.

Részemről a vála 
szeretem, mint a népg-S 

Megmondom miért! 
Mert bizonyos ura 

Kálmán és Wahnnann 
gyűlési határozatok ellj 
nak, hogy a néphatáro 
tópolgárok véleményét ] 

Azt mondják ugl 
hogy néhány választóp 
fér a bőrében, összecsj 
választót.

Már most hogy 
telni, hogy az urak, a| 
tározatair magas figyelj 

Megszűnik kifogáí 
ha a választóp 
lasz lókerület 
nak meetingeket, merr| 
határozataira egyáltaláii 
ják azt, a mit mondana!

Tartsunk tehát válj 
választópolgárok gyűlés 

S ebben a tekinteti 
sem szabad elmaradnia! 

Debreczen sokáig
mélt.

Tűrte azon alkui 
tömérdek terhet rak al 
nélkül, hogy a terheknl 
élvezetben bírná részes!

Várta azt, hogy al 
mán. a ki Debreczeunj 
hez volt nőve, elvégre 
módon oly fordulatot

Kiadó tulajdonos: Vértesei Lajos. Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

A „D E B P, E C Z E f I

A MES
Irta : K Karczj

I.
Ég és föld Öleiken! 

ember álmait.
Nem zümmög a m3 

dar. Nyugodt a termeszed 
ölében mily bűnök foganj 

Éjiéi, midőn a; 
lámló harmat gyöngvnd 
■*áU. — Szellem óra, 
szív keserve, vagy bárul 
perezre bár, megáll, s tit| 

Kernénv a reggel
gyógyszere."

S e pillanatban 
alh csendes álma!él6k osságát. - a

• V. *• »' * * „ * *

|Égj«


